

吴沛洋：火样青春铸芳华



烈日下为受伤老人撑伞

资料图片



准备执行任务的吴沛洋。

殷广华 摄

■本报记者 薛冰

身穿黄色的骑巡制服，佩戴锃亮的骑巡装备，驾驶大功率的警用摩托车，骑警吴沛洋显得帅气矫健。吴沛洋今年25岁，是市公安局交警支队秩序管理示范大队骑警中队的分队长，是享誉全国的“明星骑警”。

在警营工作3年多来，在岗位上挥洒青春，在警营里实现梦想。他在烈日下为受伤老人撑伞并用腿当“枕头”的感人事迹，不仅“燃”爆了漯河网友的朋友圈，也“燃”爆了各大媒体平台，曾被中央电视台、《中国青年报》、新浪微博、河南电视台等主流媒体报道，网友亲切地称他为“暖心枕头”“最美辅警”。五四前夕，吴沛洋被共青团中央表彰为“全国优秀共青团员”。

烈日下为老人撑伞

2017年6月底，一张“交警为倒地老人撑伞”的照片，刷爆了我市市民的微信朋友圈。照片上，一名身着制服的交警坐在地上，一边为老人撑伞遮挡烈日，一边将老人的头部枕在自己腿上，等待救护车到来。

照片上的交警就是吴沛洋。2017年6月30日，吴沛洋在会展中心附近执勤时，听到附近有碰撞的声音，闻声看去，一辆银灰色轿车与电瓶车发生碰撞。电动车主是一位看上去五六十岁的老人，只见他蜷缩在地，双脚被电瓶车压着，头部距离小轿车的车轮很近。

见此，吴沛洋急忙上前将压在老人

身上的电瓶车移开，凭借掌握的急救知识，小心翼翼地将其身体放平。通过与老人沟通，吴沛洋了解到老人出现了头晕、胸闷、心慌的现象。在救护车到达现场前，吴沛洋担心气温过高会对老人身体造成二次伤害，周围也没有什么支撑物，不能盲目移动，情急之下，吴沛洋坐在地上伸出手让老人枕着。为了避免受伤老人在烈日下灼晒，吴沛洋撑开队友带来的太阳伞为老人遮阳。

大约30多分钟过后，救护车赶到现场。此时，汗水已将吴沛洋的警服浸透。当他想要起身时，却感觉胳膊酸痛，双腿发麻，但他仍踉跄着和同事一起帮助医护人员将老人抬上救护车。直到救护车离去，吴沛洋和同事才又投入到紧张的工作中，巡逻结束，吴沛洋回到队里才发现，自己腿上竟起了两个大泡。

让吴沛洋没有想到的是，这一画面被几名市民用手机记录了下来并发到微信朋友圈，引起了市民的热情转载，甚至引发了全国媒体的关注。

“我只是做了本职工作，当时是本能反应，换做是队上的其他人，都会这么做的。”回想起此事时，吴沛洋说。

为患者开通生命通道

2019年2月19日是正月十五元宵节。当晚8点左右，在开源景区，一名年轻男子搀扶着患病的妻子向执勤民警求助。

当时吴沛洋巡逻完一圈，刚刚把摩托车停稳，离事发地不远。接到指令

后，他和同事赵孟迅速赶到现场。当时灯展附近路段很是拥堵，女子病情又很危急，几名骑警决定用警车开道送女子就医。大家把女子扶到警车后，骑警梅思程用摩托在前面开道，赵孟、吴沛洋一路拉响警笛，并用警用喇叭喊话，请求前方的车辆避让。

仅用了五分钟，他们便将女子送到最近的医院。到达医院后，吴沛洋和同事用轮椅将女子从一楼推到五楼，找到医生挂上了急诊，并将女子抱到了病床上。经诊治，女子是严重过敏，医生说多亏及时救治，要不然会导致缺氧窒息，危及生命。待女子病情稳定后，吴沛洋和同事才放心离开，继续回到巡逻岗位。

“这是目前我处理过最惊险的一起事件，当时这名女子呼吸困难，全身发抖，脸色发白，已经处于半昏迷状态。所幸经紧急救治脱离了生命危险……”回想起此事，吴沛洋心有余悸。

然而，这样的事吴沛洋还做了很多，参与安保工作、救助迷路老人、帮路人修车、帮孩子找家长……

传播青春正能量

在吴沛洋心中，一直有一个警察梦、重型机车梦。2016年，市公安局交警支队秩序管理示范大队组建，招募骑警，看到招聘公告后，退伍军人吴沛洋毫不犹豫地报了名。3年的的警营生活，使吴沛洋不断成长，磨砺出了坚韧的性格。

工作中的他刻苦钻研业务知识，不

但熟练掌握了交通管理法律法规相关知识，而且主动学习心理学、社会管理学等与工作相关知识，并将所学运用到日常执勤工作中，不断提高执勤和服务水平。

点亮自己，影响他人。在工作之余，吴沛洋积极参加共青团活动，走访、慰问、帮扶贫困户，努力让困难群众感受到党和组织的温暖。

“警队是个大熔炉，他不仅教会了我如何做人，更让我清晰了自己的奋斗目标。”吴沛洋说。在警队的3年里，吴沛洋共参加大型警卫任务40余次，用青春与汗水树立了辅警队伍的良好形象，他曾被评为“河南省优秀共青团员”“河南省青联先进个人”“河南省交警队伍正能量人物”。在收获荣誉的同时，吴沛洋也收获了爱情，他和女友在警队结缘，并相知、相恋。

如今作为市公安局交警支队秩序示范大队的优秀辅警代表，吴沛洋还在继续奋斗着，为民解困，挺身而出，疏导交通……尽管工作并不轻松，但他看来这样的工作在传播正能量，是有价值、有意义的。

“吴沛洋是秩序管理示范大队众多民辅警的代表，他们用青春热血诠释着‘文明、规范、真诚、奉献’的承诺和满腔的正能量。”市公安局交警支队秩序示范大队相关负责人告诉记者，作为我市交通事业的主力军，作为新时代的青年，秩序管理示范大队全体民辅警定会坚定信念、奋发图强、追逐理想，为我市交通事业和人民的出行平安奉献自己的芳华。

法制快讯

履行公益诉讼职能 维护社会公共利益

5月9日，郾城区人民检察院提起的一起刑事附带民事公益诉讼案件在郾城区人民法院开庭审理。

今年3月，郾城区人民检察院在办理谢某、冯某滥伐林木案时，发现其滥伐林木的行为也破坏了林业资源，损害了社会公共利益。该院在提起公诉的同时，对该案以刑事附带民事公益诉讼进行立案调查。

检察官人员前往滥伐现场调查取证、走访群众，听取相关部门和人员意见，委托林业主管部门出具植被修复方案，以确定补种林木树种、胸径及补种地址，最终对该案提起刑事附带民事公益诉讼。

审理中，检察机关作为公益诉讼原告人阐述了滥伐林木对林业资源造成的损害，以及对生态环境公益保护的重要性。被告人谢某、冯某当庭表示认罪悔罪，自愿接受刑事处罚，愿意落实检察机关要求，及时补种树木。

滥伐林木侵犯了国家林业资源管理法律法规，当事人未及时补种树木，也损坏了林业资源，使公共利益处于持续受损状态。该起刑事附带民事公益诉讼案件的起诉，是郾城区人民检察院切实履行公益诉讼职责，推动生态文明建设、多方面发挥检察机关作用的体现。

王佳丽 吕锐男

郾城区司法局公证处

加大便民服务力度

为进一步实现“最多跑一次”的公证服务承诺，郾城区司法局公证处加大便民服务力度，实施惠民便民系列措施，使公证服务再上新台阶。

设立公证便民服务点。依托金融机构设立公证便民服务点，方便群众就近办证，让群众能享受到公证“一站式”服务，减少办证当事人的奔波之苦。

进驻公共服务平台。依托公共法律服务中心，将公证服务阵地前移，开辟绿色专职接

待通道，让群众零距离感知公证服务。

设置周末法律咨询台。依托“快乐星期天”广场宣传活动，设置法律咨询台、悬挂宣传横幅、提供法律咨询，并为来往居民发放《公证便民服务手册》、公证法宣传挂历和折页宣传资料等。

截至目前，郾城区司法局公证处已在公证便民服务点办理公证670余宗、解答咨询1300余宗，接待群众超过1万多人次。

李晓



5月9日，临颍县举行法治副校长集中聘任仪式。临颍县人民检察院党组书记、检察长赵大伟表示，检察机关将与教育管理部门加强沟通联系，进一步健全完善预防未成年人犯罪机制，加强对未成年人的保护，共同把最高检“一号检察建议”落到实处。

卢静 吴佳迅 摄

乘客被“丢”服务区

5月9日下午，王先生坐上了从周口开往南阳的客车。17点50分左右，汽车客车行至漯河西服务区，停车休息。

内急的王先生一下车就直奔卫生间，五六分钟后，当他一身轻松地出来时，却傻了眼，车没了！王先生心急火燎地找了一遍，可哪里还有客车的踪影。19时40分，无奈的王先生只好报警，市公安局交通管理支队南洛高速大队民警接到报警后，立即赶到现场，一面安抚王先生，一面设法通过客运公司联系上驾驶员。

民警对驾驶员粗心把乘客“丢”在服务区的行为进行了批评，驾驶员在电话里连连赔不是，并立即联系车辆到服务区去接王先生。

王秀根

高速交警提醒：乘坐长途客车时，乘客要记住车牌号码、车身颜色等车辆信息，停车休息时，要注意与司机沟通停留时间，下车活动时不要远离车辆。万一遇到类似情况，应先选择报警，再尝试自己联系驾驶员，以免浪费时间。

图说新闻



5月10日，召陵区人民法院举行人民陪审员宣誓仪式，新增的72名人陪审员参加宣誓。



5月10日，郾城区委政法委组织党员干部学习道德模范黄大年先进事迹。



5月10日，召陵区司法局利用该区第九届西瓜采摘节，开展法治宣传



5月10日，郾城区人防办在戏楼后街社区开展防灾技能展演活动。

本报记者 李慧宇 摄

借钱不还被拘留

5月8日，市民毛某为源汇区人民法院的执行法官送去“执行神速廉洁为民”的锦旗，对法院维护申请人的合法权益表示感谢。

2016年9月，市民张某因生意周转向毛某借款4万元，张某向毛某出具了借条，约定借款期限为一年。借款到期后，毛某多次讨要，都被张某以没钱为由拒绝，无奈之下毛某将其诉至法院。法院经审理，判决张某在十日内偿还毛某4万元整。判决生效后，张某未能履行生效判决。毛某申请强制执行。

4月26日，源汇区人民法院接到申请人强制执行申请

后，立即向被执行人送达了执行通知书和报告财产令等法律文书。但申请人仍未履行义务。5月6日，根据居住地周围群众提供线索，张某正在家中，于是执行法官将张某传唤至法院接受调查。法官询问后得知，被执行人张某在郑州做生意，每日有几百元的收入，但毫无还款意愿。对被执行人有履行能力而拒不履行的行为，法院当即决定对其采取司法拘留十五日的惩戒措施。

张某被司法拘留后，其家属主动找到申请人毛某，支付案款4万元。法院提前解除了被执行人张某的司法拘留措施。

陈戈 赵现伟